

Zsidó istentisztelet. A pesti ir. hitközség dohány-utcai templomában — mint nekül illetékes helyről jelentik — a péntek-esti istentisztelet további intézkedése 4 1/2 órákor, a Rombach-utcai zsinagógában 4 1/4 órákor kezdődik.

Katholikus státuszgyűlés. Az erdélyi katolikus státuszok — mint Kolozsvárról táviratban jelentik — gróf Majláth püspök előlétele alatt ma 10 óráig tartó ülés volt. Ezt a rendkívüli ülést a státusz birtokán lévő épületek s egyéb elhelyezkedésük miatt a birtokosok részéről nem lehetett megvárni. A státusz elnöksége az ülést az érdeklődők részvételével és részleteiben is előfordított. Az új intézmény tervezésével kezdte meg munkáját.

Püspöki és főgondnoki értekezlet. Az ág. hit. evangélikus egyetemes egyház püspöke és főgondnoka holnap délután értekezletet tartanak. Erősen a cél — mint értesítik — a fővárosra emelkednek: dr. Balázs György dómházi püspök, Sarkány Sámuel bányai, Gyurátz Ferenc dómházi és Zelenka Pál főgondnoki ér. püspökök, Laszlovics Gyula, Zsilinszky Mihály, Imácz Lajos és Szent István Árpád egyházi-kerületi főgondnok, főrendbírák tagok. Az értekezleten báró Prónay Dező, a magyarországi ág. hit. ev. egyház egyetemes felügyelője és dr. Balázs György püspök fog ebédozni. Ez alkalommal több fontos aktuális ügy kerül az értekezlet elé.

A katolikus kongresszus.

Semmi sem érdekesebb, mint összejűjteni azokat a nagy beszédek, melyek most a katolikus kongresszus ülésén elhangzottak s elküldeni Romába, a vatikáni közgyűlés bizottságának. Meg vagyunk győződve, hogy ha nem is érdekel mindenkit a szentesség Atya királyától származó, de az Ugron Gábor mai beszéde felől az ideabeszédek. Erdős dolog is éppen egy katolikus kongresszuson hangzókat, hogy a katolikus egyház csak egy mecénás, egy bizottság van: visszatérni az első századok keresztény alapjaira. Még érdekesebb, hogy ezt a kijelentést elénk helyesítsék és tapsal kísérni az egész kongresszus, sőt a karzat is zöjves helyeslésre töri ki.

És ebben az általános úrmagyban a főpápoknál kivül sokan sem veszi észre azt a protestáns szellemet, mely egyszerre hatalmába kerítette az autonómikus diákok törekvését.

Samassa érkei érkei nem is hagyhatta közbeszólás nélkül az Ugron fejtegetését. De második értekezés nyitányát ismét az Ugron beszédeben, midőn a magas állású főpápok így válaszolt: a Krisztus csak egyszer jelent meg főpap előtt és akkor is inzultált.

És Ugron Gábor, mikor ilyen kijelentéseket tesz, akkor megelégedett a katolikus intelligenciával is és azt mondja: nem bírnak fogalommal a katolikus egyház elveinek magasabb eszmeköréről.

De hát vajon Ugron Gábornak van-e fogalma arról, hogy ha a katolikus egyház autonómikus szervezete az alapját a keresztény első századok helyzik vissza: akkor megemléskél szónoklata mind a püspöki jog, s öszszel fölfelelt a sok százéves vatikáni kőfal, maga alá temetve Szent Péternek egykor világot uráló trónját is?

Feltételezzük, hogy Ugron Gábor nem hűbe-lé Balázs módjára mondá el mai nagy beszédét a teljes tudatával szavai nagy jelentőségének, igyekezett lerakni egy valóban ideális autonómia alapkövét.

Ha felleverésükben nem csalódnak, akkor Ugron Gábor nem csak a jobboldali és a karzat helyeslést érdemelte ki, hanem melővé tette magát arra is, hogy korzatok áltól nagy beszédekébe tapsoljon az egész liberális világ. De vajon beszédekébe hatása alatt a főpápas és az egész klerus öszszetett kezekkel nem suhog-e el eszedesen az is ismeretes imát: Ottalmaz meg uram jó barátainktól, lénségességük majd csak megvédjük mi magunk is magunkat.

Az óles feltevésekről különben a következőkben számolunk be olvasóinknak:

A katolikus autonómia kongresszus mai ülésén gróf Szapary Gyula előlétele s a főpápi kar részéről jelen voltak: Szechenyi Lőrinc bíboros nagyváradi püspök, Samassa József érkei püspök, Csáky György kalocsai érkei, Bende Imre nyitrai püspök, báró Horvát Károly veszprémi püspök, Ivánkóczy Izidor oszmányi püspök, Szemerey János Pál eszéki püspök, gróf Csáky Károly váradi püspök, gróf Szechenyi Miklós görög püspök és Fendy Joly pannonhalmi főpápi.

Gróf Szapary Gyula előlétele tíz órákor nyitotta meg az ülést.

A tegnapi lélek jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése után következett a huszonhetes bírói-ág-javaslatát fölött megindult általános vitának a folytatása.

Oszernoch Miklós: Tiltakozik az ellen a vad ellen, mintha a katolikus elemi iskolák ma is olyan állapotban volnának, mint 42 évvel ezelőtt. Nem egy püspökünk nagy alapvetéseket látott iskolákban. Sőt a keresztény hit megőrzésére meg kellene gondolni a katolikus iskolákban. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni.

Oszernoch Miklós: Tiltakozik az ellen a vad ellen, mintha a katolikus elemi iskolák ma is olyan állapotban volnának, mint 42 évvel ezelőtt. Nem egy püspökünk nagy alapvetéseket látott iskolákban. Sőt a keresztény hit megőrzésére meg kellene gondolni a katolikus iskolákban. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni.

Oszernoch Miklós: Tiltakozik az ellen a vad ellen, mintha a katolikus elemi iskolák ma is olyan állapotban volnának, mint 42 évvel ezelőtt. Nem egy püspökünk nagy alapvetéseket látott iskolákban. Sőt a keresztény hit megőrzésére meg kellene gondolni a katolikus iskolákban. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni.

Oszernoch Miklós: Tiltakozik az ellen a vad ellen, mintha a katolikus elemi iskolák ma is olyan állapotban volnának, mint 42 évvel ezelőtt. Nem egy püspökünk nagy alapvetéseket látott iskolákban. Sőt a keresztény hit megőrzésére meg kellene gondolni a katolikus iskolákban. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni.

Oszernoch Miklós: Tiltakozik az ellen a vad ellen, mintha a katolikus elemi iskolák ma is olyan állapotban volnának, mint 42 évvel ezelőtt. Nem egy püspökünk nagy alapvetéseket látott iskolákban. Sőt a keresztény hit megőrzésére meg kellene gondolni a katolikus iskolákban. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni.

Oszernoch Miklós: Tiltakozik az ellen a vad ellen, mintha a katolikus elemi iskolák ma is olyan állapotban volnának, mint 42 évvel ezelőtt. Nem egy püspökünk nagy alapvetéseket látott iskolákban. Sőt a keresztény hit megőrzésére meg kellene gondolni a katolikus iskolákban. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni.

Oszernoch Miklós: Tiltakozik az ellen a vad ellen, mintha a katolikus elemi iskolák ma is olyan állapotban volnának, mint 42 évvel ezelőtt. Nem egy püspökünk nagy alapvetéseket látott iskolákban. Sőt a keresztény hit megőrzésére meg kellene gondolni a katolikus iskolákban. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni.

Oszernoch Miklós: Tiltakozik az ellen a vad ellen, mintha a katolikus elemi iskolák ma is olyan állapotban volnának, mint 42 évvel ezelőtt. Nem egy püspökünk nagy alapvetéseket látott iskolákban. Sőt a keresztény hit megőrzésére meg kellene gondolni a katolikus iskolákban. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni.

Oszernoch Miklós: Tiltakozik az ellen a vad ellen, mintha a katolikus elemi iskolák ma is olyan állapotban volnának, mint 42 évvel ezelőtt. Nem egy püspökünk nagy alapvetéseket látott iskolákban. Sőt a keresztény hit megőrzésére meg kellene gondolni a katolikus iskolákban. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni.

Oszernoch Miklós: Tiltakozik az ellen a vad ellen, mintha a katolikus elemi iskolák ma is olyan állapotban volnának, mint 42 évvel ezelőtt. Nem egy püspökünk nagy alapvetéseket látott iskolákban. Sőt a keresztény hit megőrzésére meg kellene gondolni a katolikus iskolákban. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni.

Oszernoch Miklós: Tiltakozik az ellen a vad ellen, mintha a katolikus elemi iskolák ma is olyan állapotban volnának, mint 42 évvel ezelőtt. Nem egy püspökünk nagy alapvetéseket látott iskolákban. Sőt a keresztény hit megőrzésére meg kellene gondolni a katolikus iskolákban. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni.

Oszernoch Miklós: Tiltakozik az ellen a vad ellen, mintha a katolikus elemi iskolák ma is olyan állapotban volnának, mint 42 évvel ezelőtt. Nem egy püspökünk nagy alapvetéseket látott iskolákban. Sőt a keresztény hit megőrzésére meg kellene gondolni a katolikus iskolákban. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni.

Oszernoch Miklós: Tiltakozik az ellen a vad ellen, mintha a katolikus elemi iskolák ma is olyan állapotban volnának, mint 42 évvel ezelőtt. Nem egy püspökünk nagy alapvetéseket látott iskolákban. Sőt a keresztény hit megőrzésére meg kellene gondolni a katolikus iskolákban. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni.

Oszernoch Miklós: Tiltakozik az ellen a vad ellen, mintha a katolikus elemi iskolák ma is olyan állapotban volnának, mint 42 évvel ezelőtt. Nem egy püspökünk nagy alapvetéseket látott iskolákban. Sőt a keresztény hit megőrzésére meg kellene gondolni a katolikus iskolákban. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni.

Oszernoch Miklós: Tiltakozik az ellen a vad ellen, mintha a katolikus elemi iskolák ma is olyan állapotban volnának, mint 42 évvel ezelőtt. Nem egy püspökünk nagy alapvetéseket látott iskolákban. Sőt a keresztény hit megőrzésére meg kellene gondolni a katolikus iskolákban. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni.

Oszernoch Miklós: Tiltakozik az ellen a vad ellen, mintha a katolikus elemi iskolák ma is olyan állapotban volnának, mint 42 évvel ezelőtt. Nem egy püspökünk nagy alapvetéseket látott iskolákban. Sőt a keresztény hit megőrzésére meg kellene gondolni a katolikus iskolákban. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni. A katolikus iskolákban a tanításnak a magasságát kell megőrizni.

A katolikus egyház csak egy menedékhely és csók egy bizonysága van, visszatérni az első századok keresztény alapjaira. Még érdekesebb, hogy ezt a kijelentést elénk helyesítsék és tapsal kísérni az egész kongresszus, sőt a karzat is zöjves helyeslésre töri ki.

A katolikus egyház nem tud megszabadulni attól a vágytól és gondolatától, hogy állítsa, a melyet bírt a múltban, fenntartsa a jelenben és a jövőben is az államnak azon protekciójával, amely az államnak az államnak a rendi alkotmány alapján, a mely rendi alkotmány, már az alkotmányos állam kiáltványát is mindent, a mi meg arra a rendi alkotmány visszavezet és emlékeztet, az országban nem bír népszerűséggel. Nem a rendi alkotmányok fenntartása-e az, hogy a katolikus egyház nem bírt külön önkormányzattal akkor, mikor a törvény őt megfosztja az állami vallás jellegűtől és beosztja a bevett felekezeti szervezeteké? Kétségtelen, a mely pillanatokban a katolikus egyház állam iránti válsága jeleire megszűnt-e, abban a pillanatokban a katolikus egyház vissza kell hogy nyerve azt a szabadságot, a mely szabadsággal neki joga van, de a mely szabadság nélkül a maga erélye a maga tevékenységét nem fejeheti ki a mely szabadság nélkül a maga kulturális feladatát nem oldhatja meg. Nincs szükség semmi protekcióra, hiszen csak a szabadságra van szükség.

Az autonómia szervezetről szólva, megkülönbözteti a kegyuri jognak két ágát.

Egyik a mely teljes állami jog, és a mely az ország törvényében kell, hogy szabályozva legyen, ez joga az államnak a katolikus egyházzal szemben; a másik jog pedig az, a melyt úgy mint patronatus, protektor, az egyházak alapítója, támogatója, fejlesztője, véd-émezője megint bír az egyházon belül, a nélküli, hogy az állam jogait képezze, hanem a királynak, mint uralkodónak, patronatusi joga képezi.

A mely pillanatokban a kongresszus megtervezte magát és a patronatusi jognak ezen két ágát egyesítve, mint állami jognak hagyja érvényesülni, az állami jog pedig érvényesül az államminiszter által, tehát engedély érvényesülni ez a jog az államminiszter által. Akkor a katolikus egyház egy inferior helyzetben van, az a jogságot, a mely előtérrel fesszik, ebben a tekintetben meg megkülönböztet sem tesz. A kormány iránt semmiféle felelősséget nem visel. A kormány csak egy meg bírt, semmi más, a katolikus egyháznak, a melyt az állam képvisel.

Ezeknek az autonómia által való kérelmek erkölcsi okokból is követik. V. k. a ki nem látja, hogy a katolikus egyház csak egy krisztusi tanításban, hanem szervezeten is, tevékenységben is a nép vállára kell helyeznie a maga főmunkáit és fejlődésének az alapját Krisztus nem a gondolatok, hanem a kiváltságoknak volt az alapja, hanem a szegényeknek, az elhagyottaknak, az elnyomottaknak, a raboknak!

Samassa János: Még a katolikusok sem ismerik! Ugron Gábor: Igaz, mindannyiunknak: de azért főpapok csak egyszer jelennek meg és ott tartanak; és a kormány előtt egyszer jelennek meg és akkor hallgatnak. (Derűs és mozgás)

Előlétele: Cs. és kir. apostoli felsége bense részvétel értesült a B. és mellette történt bírály-szerencsétlenségéről és legfelsőbb megbízásból kérem önt, hogy küldjön távirati jelentést a katasztrófa terjedelméről. Egyuttal legfelsőbb megbízásból kérem önt, hogy az esetleg szerencsétlenül járt családtagjaink hozzá tudomásra ö fősége részvétel. Ö fősége kabinet-irodája, Schiessl.

A táviratot mindkét tartomány nyelven, falragaszokon hozták a lakosság tudomására.

Brux jun. 15. A bruxi járási főnök a következő táviratot kapta: Ö cs. és kir. apostoli felsége bense részvétel értesült a B. és mellette történt bírály-szerencsétlenségéről és legfelsőbb megbízásból kérem önt, hogy küldjön távirati jelentést a katasztrófa terjedelméről. Egyuttal legfelsőbb megbízásból kérem önt, hogy az esetleg szerencsétlenül járt családtagjaink hozzá tudomásra ö fősége részvétel. Ö fősége kabinet-irodája, Schiessl.

A táviratot mindkét tartomány nyelven, falragaszokon hozták a lakosság tudomására.

Brux jun. 15. Gróf Coudenhove helytartó a szerencsétlenül járt családtagjaink 800 koronát adományozott. A helytartó délután fél 4 órákor innét Prágába utazott.

Brux jun. 15. Mint megállapították, nem 43, hanem 44 ember vesztette életét. Ezek közül 31 nős volt, 12 nőben és egy özevgy. Összesen 84, 14 év alatti gyermeket hagytak hátra. Gróf Coudenhove helytartó, mintán beható információkat szerzett, az egybegyűlt politikai és bányavállalatokhoz beszédet intézett, melyben fájdalma adott kifejezést a katasztrófa felett és legfontosabb részvételt fejezte ki. A helytartó azt mondta, hogy Prágából abban a reményben utazott el, hogy talán még lehetőségek lesz segítséget vinni az elültnek. A most hallott jelentés után ez, sajnos, ki van zárva, és most már minden gondolatunknak a hátramaradtak felé kell fordulnia. Azzal az ellátással, melyet a munkás-pénztár fog a kereső nélkül maradt családoknak nyújtani és a társadalmi segítségével, mely erőteljesen fel fogja karolni az elhagyottakat, sikerülni fog az özevgyek és árvák sorsát enyhíteni. A katasztrófa okának megállapítása a bíróságok és a bányahatóságok bizottság feladata lesz, melyek már megkezdtek működésüket a katasztrófa színhelyén. A vizsgáló a legbízhatóbb lesz és biztosra vehető, hogy ezek a közegek a legnagyobb lelkiismeretességgel és tárgyilagossággal fogják feladatukat teljesíteni. A vizsgálat eredménye bármiképpen derítene ki a büntetőbírályt illető felelősségek fogják vonni. Az érdekeltek tényezőik, nevezetesen a bányahatóságok azonban gondot fordítanak majd arra is, hogy a szomorú esetből folyó tapasztalatok legalább a jövő névé értékesítsék, hogy a mennyire emberi erők, előrelátás és óvatosság lehetővé teszi, az ilyen katasztrófák megismétlését megakadályozzák. A katasztrófa elleni szerencsétlenül járt üzemvezető ünfeladók eljárásának a legnagyobb elismeréssel adozott a helytartó.

Királyi avatás az egyetemen. E hó 28-án a budapesti tudományegyetem rektora és tanácsa Zemplén Győző bölcsész-tudományi és ifj. Chorin Ferenc jog tudományi doktorokká avatta. Az egyetem tanácsa auspiciis regis doktorokká avatta. Az egyetem tanácsa közösen meghívott beszédet ki erre az önépítelyre, a melyen a királyi Zsilinszky Mihály közoktatásiügyi államtitkár fogja lépnin. A királyi avatás napján az egyetemen mind a négy karán szünetelnek az előadások.

Kossuth Ferenc betegsége. A függetlenség és 48-as párt elnöke Kossuth Ferenc a mai napon már kissé jobban érte magát. Még délelőtt felkelt ágyából, elment a part mai gyűlésére és ott elnökölt is. A hosszadalmas gyengékedés azonban annyira megviselte, hogy a lépcsőkon való folytonos járás-kelés miatt elgyengült. Orvosi tanácsra meg néhány napig a szobában kell maradnia s így a képviselőház holnapi ülésén sem vehet részt.

A díszvárfákát herceg. Megírta, hogy Scipfried király hercegnek ki kellett lépnie a Bajor hadsereg közt-léteből. Erre vonatkozólag most a Párizsi-zeke Rundschau azt írja, hogy meg a lövésnyújtó miatt kellett Scipfried hercegnek katonai pályáját felhagyatnia, hanem az udvari intrikák miatt. Allitólgyetlen üdvözlés sines annyi cselező, mint a bajorud. A hadgyógyászati és udvari kórházban szemben tehetett meg, s minden bajor hadgyógyászattal és a kórház birtokolt meg. A fős-lesző egy asszony, a ki küönösen a gazdag bajor hercegeknek az ellensége. A kinek hírs-versenyistája, szép lovai vagy nagy lovai vannak s bizonyos fenyeztetést fejt ki, — az már kegyvesztett az udvarnál, — mert az egész kórház szegény. Alfonsz hajor herceg a mult héten szintén a nagy cselezőnek esett áldozatul. Nem hadvezéri hibái miatt kellett a bajor haderejétől kilépnie.

Estélyi felhívás. Pozsonyban táviratozzak: Frigyes főhercegnek ma udvari esemény volt. Mire 150 személyt meghívott. Az esztélyen a pozsonyi és vidéki arisztokrácia, 120 tagja jelen meg. Ott voltak: Bróly polgármester és Altempa ispán is.

Bruxi járási főnök a következő táviratot kapta: Ö cs. és kir. apostoli felsége bense részvétel értesült a B. és mellette történt bírály-szerencsétlenségéről és legfelsőbb megbízásból kérem önt, hogy küldjön távirati jelentést a katasztrófa terjedelméről. Egyuttal legfelsőbb megbízásból kérem önt, hogy az esetleg szerencsétlenül járt családtagjaink hozzá tudomásra ö fősége részvétel. Ö fősége kabinet-irodája, Schiessl.

A táviratot mindkét tartomány nyelven, falragaszokon hozták a lakosság tudomására.

Brux jun. 15. Mint megállapították, nem 43, hanem 44 ember vesztette életét. Ezek közül 31 nős volt, 12 nőben és egy özevgy. Összesen 84, 14 év alatti gyermeket hagytak hátra. Gróf Coudenhove helytartó, mintán beható információkat szerzett, az egybegyűlt politikai és bányavállalatokhoz beszédet intézett, melyben fájdalma adott kifejezést a katasztrófa felett és legfontosabb részvételt fejezte ki. A helytartó azt mondta, hogy Prágából abban a reményben utazott el, hogy talán még lehetőségek lesz segítséget vinni az elültnek. A most hallott jelentés után ez, sajnos, ki van zárva, és most már minden gondolatunknak a hátramaradtak felé kell fordulnia. Azzal az ellátással, melyet a munkás-pénztár fog a kereső nélkül maradt családoknak nyújtani és a társadalmi segítségével, mely erőteljesen fel fogja karolni az elhagyottakat, sikerülni fog az özevgyek és árvák sorsát enyhíteni. A katasztrófa okának megállapítása a bíróságok és a bányahatóságok bizottság feladata lesz, melyek már megkezdtek működésüket a katasztrófa színhelyén. A vizsgáló a legbízhatóbb lesz és biztosra vehető, hogy ezek a közegek a legnagyobb lelkiismeretességgel és tárgyilagossággal fogják feladatukat teljesíteni. A vizsgálat eredménye bármiképpen derítene ki a büntetőbírályt illető felelősségek fogják vonni. Az érdekeltek tényezőik, nevezetesen a bányahatóságok azonban gondot fordítanak majd arra is, hogy a szomorú esetből folyó tapasztalatok legalább a jövő névé értékesítsék, hogy a mennyire emberi erők, előrelátás és óvatosság lehetővé teszi, az ilyen katasztrófák megismétlését megakadályozzák. A katasztrófa elleni szerencsétlenül járt üzemvezető ünfeladók eljárásának a legnagyobb elismeréssel adozott a helytartó.

Királyi avatás az egyetemen. E hó 28-án a budapesti tudományegyetem rektora és tanácsa Zemplén Győző bölcsész-tudományi és ifj. Chorin Ferenc jog tudományi doktorokká avatta. Az egyetem tanácsa auspiciis regis doktorokká avatta. Az egyetem tanácsa közösen meghívott beszédet ki erre az önépítelyre, a melyen a királyi Zsilinszky Mihály közoktatásiügyi államtitkár fogja lépnin. A királyi avatás napján az egyetemen mind a négy karán szünetelnek az előadások.

Kossuth Ferenc betegsége. A függetlenség és 48-as párt elnöke Kossuth Ferenc a mai napon már kissé jobban érte magát. Még délelőtt felkelt ágyából, elment a part mai gyűlésére és ott elnökölt is. A hosszadalmas gyengékedés azonban annyira megviselte, hogy a lépcsőkon való folytonos járás-kelés miatt elgyengült. Orvosi tanácsra meg néhány napig a szobában kell maradnia s így a képviselőház holnapi ülésén sem vehet részt.

A díszvárfákát herceg. Megírta, hogy Scipfried király hercegnek ki kellett lépnie a Bajor hadsereg közt-léteből. Erre vonatkozólag most a Párizsi-zeke Rundschau azt írja, hogy meg a lövésnyújtó miatt kellett Scipfried hercegnek katonai pályáját felhagyatnia, hanem az udvari intrikák miatt. Allitólgyetlen üdvözlés sines annyi cselező, mint a bajorud. A hadgyógyászati és udvari kórházban szemben tehetett meg, s minden bajor hadgyógyászattal és a kórház birtokolt meg. A fős-lesző egy asszony, a ki küönösen a gazdag bajor hercegeknek az ellensége. A kinek hírs-versenyistája, szép lovai vagy nagy lovai vannak s bizonyos fenyeztetést fejt ki, — az már kegyvesztett az udvarnál, — mert az egész kórház szegény. Alfonsz hajor herceg a mult héten szintén a nagy cselezőnek esett áldozatul. Nem hadvezéri hibái miatt kellett a bajor haderejétől kilépnie.

Estélyi felhívás. Pozsonyban táviratozzak: Frigyes főhercegnek ma udvari esemény volt. Mire 150 személyt meghívott. Az esztélyen a pozsonyi és vidéki arisztokrácia, 120 tagja jelen meg. Ott voltak: Bróly polgármester és Altempa ispán is.

Bruxi járási főnök a következő táviratot kapta: Ö cs. és kir. apostoli felsége bense részvétel értesült a B. és mellette történt bírály-szerencsétlenségéről és legfelsőbb megbízásból kérem önt, hogy küldjön távirati jelentést a katasztrófa terjedelméről. Egyuttal legfelsőbb megbízásból kérem önt, hogy az esetleg szerencsétlenül járt családtagjaink hozzá tudomásra ö fősége részvétel. Ö fősége kabinet-irodája, Schiessl.

A táviratot mindkét tartomány nyelven, falragaszokon hozták a lakosság tudomására.

Brux jun. 15. Mint megállapították, nem 43, hanem 44 ember vesztette életét. Ezek közül 31 nős volt, 12 nőben és egy özevgy. Összesen 84, 14 év alatti gyermeket hagytak hátra. Gróf Coudenhove helytartó, mintán beható információkat szerzett, az egybegyűlt politikai és bányavállalatokhoz beszédet intézett, melyben fájdalma adott kifejezést a katasztrófa felett és legfontosabb részvételt fejezte ki. A helytartó azt mondta, hogy Prágából abban a reményben utazott el, hogy talán még lehetőségek lesz segítséget vinni az elültnek. A most hallott jelentés után ez, sajnos, ki van zárva, és most már minden gondolatunknak a hátramaradtak felé kell fordulnia. Azzal az ellátással, melyet a munkás-pénztár fog a kereső nélkül maradt családoknak nyújtani és a társadalmi segítségével, mely erőteljesen fel fogja karolni az elhagyottakat, sikerülni fog az özevgyek és árvák sorsát enyhíteni. A katasztrófa okának megállapítása a bíróságok és a bányahatóságok bizottság feladata lesz, melyek már megkezdtek működésüket a katasztrófa színhelyén. A vizsgáló a legbízhatóbb lesz és biztosra vehető, hogy ezek a közegek a legnagyobb lelkiismeretességgel és tárgyilagossággal fogják feladatukat teljesíteni. A vizsgálat eredménye bármiképpen derítene ki a büntetőbírályt illető felelősségek fogják vonni. Az érdekeltek tényezőik, nevezetesen a bányahatóságok azonban gondot fordítanak majd arra is, hogy a szomorú esetből folyó tapasztalatok legalább a jövő névé értékesítsék, hogy a mennyire emberi erők, előrelátás és óvatosság lehetővé teszi, az ilyen katasztrófák megismétlését megakadályozzák. A katasztrófa elleni szerencsétlenül járt üzemvezető ünfeladók eljárásának a legnagyobb elismeréssel adozott a helytartó.

Királyi avatás az egyetemen. E hó 28-án a budapesti tudományegyetem rektora és tanácsa Zemplén Győző bölcsész-tudományi és ifj. Chorin Ferenc jog tudományi doktorokká avatta. Az egyetem tanácsa auspiciis regis doktorokká avatta. Az egyetem tanácsa közösen meghívott beszédet ki erre az önépítelyre, a melyen a királyi Zsilinszky Mihály közoktatásiügyi államtitkár fogja lépnin. A királyi avatás napján az egyetemen mind a négy karán szünetelnek az előadások.

Kossuth Ferenc betegsége. A függetlenség és 48-as párt elnöke Kossuth Ferenc a mai napon már kissé jobban érte magát. Még délelőtt felkelt ágyából, elment a part mai gyűlésére és ott elnökölt is. A hosszadalmas gyengékedés azonban annyira megviselte, hogy a lépcsőkon való folytonos járás-kelés miatt elgyengült. Orvosi tanácsra meg néhány napig a szobában kell maradnia s így a képviselőház holnapi ülésén sem vehet részt.

A díszvárfákát herceg. Megírta, hogy Scipfried király hercegnek ki kellett lépnie a Bajor hadsereg közt-léteből. Erre vonatkozólag most a Párizsi-zeke Rundschau azt írja, hogy meg a lövésnyújtó miatt kellett Scipfried hercegnek katonai pályáját felhagyatnia, hanem az udvari intrikák miatt. Allitólgyetlen üdvözlés sines annyi cselező, mint a bajorud. A hadgyógyászati és udvari kórházban szemben tehetett meg, s minden bajor hadgyógyászattal és a kórház birtokolt meg. A fős-lesző egy asszony, a ki küönösen a gazdag bajor hercegeknek az ellensége. A kinek hírs-versenyistája, szép lovai vagy nagy lovai vannak s bizonyos fenyeztetést fejt ki, — az már kegyvesztett az udvarnál, — mert az egész kórház szegény. Alfonsz hajor herceg a mult héten szintén a nagy cselezőnek esett áldozatul. Nem hadvezéri hibái miatt kellett a bajor haderejétől kilépnie.

Estélyi felhívás. Pozsonyban táviratozzak: Frigyes főhercegnek ma udvari esemény volt. Mire 150 személyt meghívott. Az esztélyen a pozsonyi és vidéki arisztokrácia, 120 tagja jelen meg. Ott voltak: Bróly polgármester és Altempa ispán is.

Henrik porosz herceg Amerikában. Egy N-yorkból érkezett távirat hozza hírl, hogy a német császár ychját Allice névre fogják keresztelni Henrik herceg fogadására. már nyolc napon az előkészületek. A porosz királyi herceget más pompával akarják fogadni. St. Louisban, Csikagóban és N-yorkban fogadó biztások alakultak, a melyek meg fogják hívni Henrik herceget. — Washingtonból meg azt táviratozzak hogy a kabinet ma üszsült, hogy Henrik porosz herceg váró látogatására tanácskozzék. A fogadás végleges programját még nem állapították meg. Roosevelt elnök és Hay külügyminiszter nagyszórv ünnepségeket akarnak rendezni a herceg tiszteletére.

Szell Kálmán betegsége. A miniszterelnök állapotában folyton tartó javulás észlelhető s ez örömdetes javulás folytán valószínű, hogy nemcsak a elhagyhatja a szobát. Erre mutat az is, hogy Dukus Ernő, a szabadelvű párt igazgatója tegnap este a párt tagjainak nevében táviratilag tudakozódott Szell Kálmán állapota felől. E táviratra a miniszterelnök maga válaszolt a következő táviratban: Javulás állandó, a seb is gyorsan gyógyul. Közönm a tudakozást. Szell Kálmán.

Felhívatások. T. I. Szell Kálmán állapotáról Bécsből a következő jelentést kapta: A Szell Kálmán miniszterelnök állapotáról ma kiadott hivatalos orvosi jelentés így szól. «Ö exzellenciája az éjjel nagyon jól aludt. Reggel általában állapota nagyon jó volt. A seb gyógyulása normálisan és kedvezően megy végbe. A műriy-daganat teljesen megszűnt. Erverés és hőmérséklet rendes. Charas, császári tanácsos.»

Királyi távirat. A királyi táviratban az a miniszterelnök állapotáról az a üzenet a miniszterelnöknek, hogy ne utazék vissza Budapestre, a míg az orvos meg nem enged. Lajos Viktor főhercege szintén tudakozódott Szell Kálmán helyéről. Tudakozódott továbbá: az olasz nagykövet, báró Spina a haditengerészeti parancsnok, Rembänder altábornagy, Bolfras főhadnagy, lovas Jancsó, Festlich gróf, Siss Ede, Belov-Schultze budapesti főkonzul, Kornfeld Zsigmond főrendbírák tag és más előkelőségek. Most, hogy a gyógyulás immár teljes, nem titkolták többé, hogy a miniszterelnök nagy veszedelemben forgott, mert könnyen aggasztó komplikációk állhattak volna be. Szell Kálmán ugyanis meg vasnap délelőtt nagy láza dacára jelen akar lenni az audienciákon s csak Budapestre visszatérve, akarta magát a gyógyessé vált műtetnek alávetni. Csak gróf Szechenyi Gyula, a királyi szeméie körüli miniszter erélyes unszolására határozta el magát a miniszterelnök arra, hogy vasnap operátúra meg magát, midőny a veszedelmér igen nagy volt. Gróf Szechenyi Gyula egyáltalán valóságos élő gondviselése volt

Elfogott kémek. Lembergől táviratolták la-
pünk: A Kurjer Litowski híradása szerint egy
Salowicz Josef nevű szlovák embert tettené-
rtek a m. k. St. Stanislausban katonai erődítmények rajzá-
ra. A Schuster nevű apóstol együtt kémkedés gyanúja
miatt letartóztatták és mindkettőjüket a prezsmi
büntetőtörvényeknek adták át.

Jelölt a piacpon.

(A vizaknai választás a kuria előtt.)
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Még a régi iskolára, a Bánffy-féle választók körára
emlékeztek az a mód, a hogyan az őszel mandátumot
szertett magának Vizaknai Hámory László földbírólos.
A fiatal, gazdag gavalier négy nappal a választás előtt
megjelent a kerületben. Nem sokat szónokolt, hanem
amerikai gondolkodással a dolgok gyakorlatibb végét
fogta meg. Egszertén kijelentette, hogy kerületjén bár-
mibe, győzni fog. Pénze volt annyi, mint a polya. El-
ment a pópákhöz és azt mondta, hogy 2000 forintot ad
iskolákra, ha a falu népét tábörába hozzák. De nyil-
tan adott megüknek a választásokra is pénz. A korte-
snek is előkényen beszélt a rendelkezésre tömött
tárczáj, a melyből kifogyhatatlannul repültek elő a
szavazók.

Erdő a tárczáról csodálatokkal beszéltek a kerület-
ben. A választók igaztalanul találták, hogy egy
két millió van benne, és a kerület égett a vágytól,
hogy színról-színre láthassa ezt a mesés bugyellást.

Hámory László teljesítette a kerületnek ezt a vágyát is.
Vizaknai kielt a piacra és az egybegyűlt választók előtt
magára emelte vastag tárczáját, szólnak ekképen:

— *En nemcsak igyek, én adok is!*

Enek a kijelentésnek, melyet a kortesk buzgó-
váltak be ropogós bankokkal, csodás hatása volt. Az
ismeretlen, négy nappal azelőtt érkezett urat a kerület
választóinak többsége bizalmával ajándékozta meg és a
választók Hámory László szabadlevél párti jelölt
név 17 szavazással jött ki az urnából.

Pedig volt ellenjelölje, négy is. A kis kerületi erő-
s megdolgozták a mandátum-keresők. Csak hogy az
ellenjelöltek, — Zeyk Gábor, Sópék Sándor, dr.
Bródy Lajos és Hartmann Elek — nem dolgoztak
olyan határozott eszközökkel, mint Hámory. Igaz, hogy
nem is gyűlt meg a bajuk a kurialval olyan agasztó
módon, mint Hámory László képviselőnek, a kinek man-
dátumát Kronberg Gyula és társai vizaknai választók
megdémázták.

A kerületben a választás érvénytelenítést kéri, azon
alapon, hogy Hámory választható nem volt, mert
neve nem fordul elő a vizaknai kerület választóinak
névjegyzékében. Sokkal súlyosabb természetű az a vád,
hogy a többséget személyes vesztegetéssel
szerezte meg.

A petíció tárgyalásával ma délelőtt foglalkozott a
kuria I. választási tanácsa Páris arrend- elnöke
le. A kerületvezető dr. Ragulyi Lajos képviselő.
Mint a kerületi ellen alki kifogást nem emeltek,
dr. Ragulyi Lajos, a kerületvezető képviselője szóval is
előterjesztette a petíció tartalmát. A petíció az 1899.
XV. t. c. §-ának 1. és 2. pontja alapján támadja
a választást. Alítja, hogy Hámory választható
nem volt, mert neve nem fordul elő a vizaknai kerület
választói listájában.

A 2. kik pont alapján bizonyítja, hogy Hámory a
többséget vesztegetéssel urján szerezte. A választó-
többséget úgy maga, mint megvásárolta pénzzel, vagy
penzértékek vásárolta. A görög-keleti papokkal meg-
állapodott, 2000—2000 forintért az összes iskolák szá-
mára. A pópáknak pénz adott, hogy ne csak ők
szavazzanak rá, de a birtosítók számára a kerület
választóinak szavaztat. Hámory kiadott a piacra
és pénzzel tömött tárczáját mutogatta; a va-
lasztóknak szavakat osztogatott, egy magyar választó-
knak ezt mondta Hámory:

— Ha nem akarjátok, hogy a legelő fosztassák,
választok meg engemet.

A szavazástörést és vesztegetésként nagyon ürte
Hámory magával hozott alkalmazottja: Radányi
Miklós, a ki így szökt a választókhoz:

— *En nem csak igyek, de be is váltom igere-
temet.*

A választás napján a választókat egyenként heterelték
Yncsler János lelkész házába és ott megveszteget-
ték őket.

Mint a felhozott abszolút érvénytelenségi okokat
alkotnak, a kerületvezető képviselője kéri a bizonyítás
elrendelését és a választás érvénytelenítését.

A választást védő először kimutatta, hogy Hámory
Pecskán választó. Azután a vádakat cáfolgatta. Azt
mondta a kerület, hogy a román papok passzívita-
suktól a magyar jelölttel szemben és ebből a passzi-
vitasuktól az iskolák számára tett pénztörvények
és adományok történtek ki őket; és hogy a papok ezt
tudtukra is adták főispánjuknak. Ennek cáfolására fel-
olvassa dr. Hosszu László halafazási kanonok és még
több főpapnak papi fogadalmaikra való hivatkozását
történt nyilatkozatait, a melyben kijelentik, hogy erről a
dologról soha tudomásuk nem volt. A megvesztegetés
vádját is alaptalannak mondja a védő.

A vizonválasztók elhangzása után a kuria tanácsko-
zásra vonult vissza. Délután három órakor hirdette ki
Páris elnök a kuria határozatát, a mely elrendeli a
vizagatást.

A vizagatási eljárás kiterjesztendő arra, vajon Hámory
László igért-e az iskolák javára nagyobb
összeget, továbbá, hogy tett-e oly érdemi nyilatko-
zatot, hogy több ezer forintot szánt a választásra,
s hogy az több papokat és választókat lekenyerezte. Igaz-e,
hogy a piacpon Hámory mutogatta a pénzár-
czáját, szavakat osztogatott, s a kortesnek
50—100 forintokat adott kiosztás végett? A viz-
gató foganatosításával a kuria az illetékes kir. idő-
bírált bizta meg.

MULTSÁGOK.

— Alározásból az operaházban. Az operaház
nézőtere és mindkét színpada által alkotott hatalmas és
páratlan szépségű hátterem fogja ragyogó keretét képezi
ma nagyvadász alározos operaház-nak, melyet hété-
lőn, e hó 20-án fogunk megtartani az operaház összes
helyiségeiben és a melyből hivatalos lez arra, hogy a
régóta alározos hálok annyiszor említt és oly sokszor
viszvártat érdekeséget, kedvséget és előszó-
gatót felidézze. A közönség kényelméről és mulatságát
kül minden irányban gondoskodnak és a célra fognak
szolgálni egyén szórakoztatni kívül az ekező- és do-
hányzótermék, a cukrászdák és a pipereboltok.

— A budapesti egyetemi atlétikai klub báró
Edvös Loránd védősége, dr. Concha Győző jogkari
dékán, Mederécsy Frigyes bírócsiszári dékán és dr.
Klupathy Jenő díszelnöksége mellett február hó 10-én
— farsang utolsó hétfőjén — rendezi zárkörtű tánc-
estélyét a katólikus kor dísztermében (IV. ker. molnár-
utca 11. sz.) A rendező bizottság a következőkben
alakult meg: Strauss Gyula elnök, Lázár Andor,
ifj. Margalits Ede, Speidl Zoltán alelnökök, Kara-
fiás Jenő főpénztáros, Zuborich Arthur főjegyző,
Ordóly Vilmos ellenőr, Nagy Zsigmond titkár, telegi
Rádó Jenő pénztáros, Ullrich Ferenc, Tüske Jenő
jegyzők, Burghardt P. István házvezető. A rendező bi-
zottság minden szombat este hat órakor tart uest
az egyetem udvari színpadán levő hivatalos klubhelyi-
ségben.

— Kedélyes esték. A IX. kerületi iparosok, keres-
kedők és gazdák körének vizalmi bizottsága a farsang
alatt minden héten, csütörtökön, kedélyes este ren-
dez. Az első ilyen kedélyes este holnap, 16-án, este 9
órákor lesz a korcsokrát-utca 34. szám alatti helyi-
ségben.

— A harmadik zsar. A magyar nők műkildítési-
nek terében (Klotild-palota, váci-utca 34.), pénteken,
é hónap 17-én, délután fél öt órákor lesz a harmadik
zsar. Ezúttal Tormay Ceczel fog felolvanni. Vendé-
gek szívesen lát a kiállítás hölgybizottsága. Felolvasás
után teával szolgálnak a háziasszonyok.

— A szombati társaság piknikjét é hó 25-én,
szombaton tartja meg a nemzeti szálló terében.

— Gazdaszónokok alározásbálja. A magyar
gazdaszónokok országos egyesülete az idén is meg-
tartja előkelő hírű alározos-bálját, még pedig február
2-án, a fővárosi vígadó összes terében. Mint rendezés,
egy ez alkalommal is a nagy tombola lesz az
alározos-bál vonzó ereje, sok és értékes nyermény-
tárggyal. A tombola intézését özevgy gróf Bathory-
Génié, Damjanich János özevgy, Hegedűs Sándor,
gróf Hugonay Béláné, gróf Pálffy Duán
Lipóté theanoi hercegszónokok elnökök felkérésére gróf
Kéglóczy Arthuré, Szokolay Ernőné, Halley
Ferenéz, Vajda Királyné, Hauszmann Sándoré,
Bauer Bénié, Blazsényi Karolyé, Medek Vin-
cenzé, dr. Schultz Henriké, dr. Ormay Józsefé,
Feszter Imréné választmányi tagok vállalták megkura-
Tombola-asztalaiknál a fővárosi úri társaság sok szép
asszonya és leánya fog segítéke. A belépőjegyek és
tombolajegyek elarutása körül az egyesület választmá-
nyának hölgytagjai már is lelkesen buzgólkodnak, any-
nyál inkább, mert a mulatság jövedelme a gazdaszóno-
kó leányvárházának a javára fog szolgálni.

Jogász-bal.

Elfeleltük egy este a mindennapi élet gondjait meg
kereséjét a mosolygó, üde, hamvas leánykarok kö-
zött. A Royal-fogadó dísztermében ma este volt a
jogász-bal. Régi időkől fogva ez a bal a farsangok
egyik legnevezetesebb bálja, a mely ugyszólván meg-
nyitja a nagyobb sülű mulatságok sorát.

És a mai jogász-bal főelővenette azoknak a régi,
nagyhírű jogász-báloknak emlékeit, a melyeket mi, a
mai kor gyermekei, már csak hallomásból ismerünk.
Elegáns mulatság volt ez. A szebbnél-szebb toillettek,
katonai díszruhák sürten tarkították a frakkos urak
fekete-fehér tömegét.

Tíz óra felé jött az idő, a mikor a báloányok, Ploz
Sándoré, Lukacs Lászlóné és Nagy Ferenéz a
Rákóczi-induló hangjai mellett bevonultak a terembe.
Palmák és délszaki növények között foglaltak helyet az
emelyvényen. Mind a hármán néhez fekete selyem-brokat
töltöttek viselték csipke, gyöngy- és gyémánt-díszítéssel.

Azután rikázdte Radics Béla bandája az első csárd-
ást, azt, hogy:

— *Nem utik a jogászt agyon...*

A fatalság pedig jára tártul, jó kedvvel, szenvedély-
vel, mint valamikor régen, nagyanyánknál udjében.

Társadalmunk előkelőségei közül számosan voltak je-
lenek ott voltak:

Lukács László, Ploz Sándor, Gsch Ervin miniszterek,
Sall László, Nagy Ferenéz, Cromm Dr. Schmidt
József államtanácsok, Véssey Tamás rektor, Concha
Győző jogkari dékán, Földes László, Timon Ános, Ca-
rada János, Kovács Gyula, Csátray Lajos egyetemi
tanácsok, Watzel Gyula, Kerpely Béla, Jakobi László Bar-
tanán, Szamcsányi Jenő, Tichtl János miniszteri tanácsok
és még sokan.

A figyelmes rendezőség sikeres, izlées táncrendelő
lepte meg a hölgyeket. Fekete szatyánbőrbe kötött
miniature-leckékönny volt ez, a melyről világoskék
vagy rózsaszínű selyemszínűre a jogász-bal pesztje
fogott le. Mikri Ferenéz jöghalgtó pedig új csárdást
szertelt erre az alkalomra, a melyet Radics Béla
bandája adott elő a töle megszokott precízitással Jelen
voltak:

Leányok: Ambrózy Teréz, Balla Aranka, Boronkay
Helen, Bojtha Lóla és Emmi, Bogyó Irma, B. vinkler
Irma, Bozserdy Marika, Concha Mikka, Dessvényi Irma,
Emmerling Vilma, Fráter Eszter, Fáy Erzsébet, Földes
Livia, Feszty Erzsébet, Gombár Mici, Gilyezy Marika,
Gervay Marika, Hensy-Hauszmann Mimi, Halmos
Bébi, báró Kaas Ferike és Stefánia, Kerpely Erzsébet,
Z. Kürthy Edith, Kürthy Berta, Keresey Jolán,
J. Lányi Valéria, K. Liphay Dóra, Lukács János,
Lukács Alice és Sári, Lászlócsiné J. Márkus Alice és
Vona, Münsberger Ida, Sz. Mészák László, Madarász
Mária, Nagy Edith, Orsz. Mária, Ploz Gizi és Béla,
Rádó P. Jenő Edith, Papp Lili, Raab Éanna, Raucher
Lulu és Katalin, Sándor Anna, Szilvácska Janka, Schalk
Izabella, Spones Gizi, Szamcsányi Miska, Szabócsiné Eli,
Szikri Jolán, Sauska Lili és Paula, Szamczy Margit,
Schnaider Olga, Szilvácska Irén, Tichtl Lenka, Tolnay
Mária, Ugron Mária és Sári, Unger Dóra, Váczi
Lulu, Vay Mária, Vangyi Paula, Zorobay Alice.

— *Asszonyok:* Baghy Bénié, Boyta Józsefné, Be-
winkler Vilmosné, Bezerdy Viktoráné, Cséry Lajosné,
Emmerling Vilmosné, Fáy Ákesné, Földes Bénié, Feszty
Lajosné, Gervayné, Gombár Tivadarné, özy Gilyezy
Emilné, Hensy-Hauszmann Aliródné, Kerpely Bénié,
Kürthy Emilné, Keresey Iréné, J. Lányi Bertalané,
K. Liphay Sándorné, Lukács Lászlóné, Lászlócsiné
Mária, Miklós Sándorné, özy Mária, Münsberger Ferenéz,
Sz. Mária, Huszóné, Nagy Ferenéz, Ploz Sándoré,
Ráth Jánosné, Raucher Lajosné, Sztula Istvánné, Szil-
vácska Andrásné, Spones Edéné, Szamcsányi Jenőné,
özy Szikri Antalné, Sauska Jenőné, Szamczy Józsefné,
Tolnay Jánosné, özy Ugron Lászlóné, Unger Bénié,
Vangyi Katalinné, Váczi Antalné, Vay Iréné, báró
Zornberg Vilmosné.

HÁZASSÁG.

— *Ejegyző.* Dr. Surányi Miklós budapesti
orvos, a Koranyi Frigyes-féle első helyógyászati kó-
nikának több éven orvosa, jegyet váltott Gomperz
Károlynak és nejének hajós leányával, Gomperz Dóra
kisasszonnyal.

— *Eszkívő.* Diszes esküvő volt tegnap a Deák-
téri evangélikus templomban. Dr. Erdely Aladár honvédelmi
miniszteri fogalmazó, néhai Erdely Antal egyetemi
tanácsjegyző fia vette el a nővérét, Heuffel Olga, Heuffel
Alföld kir. tanácsos, székes fővárosi középiskola igazgató
hájas leányát. Tanúk voltak: Zsuzsanna Korné és
Grúz Albert min. tanácsos. Az új pár tart Horváth
Sándor ev. lelkész eskette meg, a ki szép beszédet
intézte a fiatal házassághoz és az előelő nézőphézz.
Esküvő után az ifjú pár nászura ment.

A hivatalos iapból.
Megerősítések. A vallás- és közoktatásügyi minisz-
ter Németh József nagybírályi állami főgimnáziumi
ideiglenes vezetővel tartott rendes tanári minőségében,
Kovács Sándor dícső-szent-mártoni állami polgári is-
kolái igazgató tanított igazgatói minőségében megerősít-
te.

Uj anyakönyveztetők. A helygimnáziumi ideglen-
es vezetővel megbízott miniszterelnök Papp Ferenc
varmegyében a városi anyakönyvi kerületbe anyakönyv-
vezetővé Farga István jegyzőt, a Kolozsvár varmegyé-
ben a rogozói anyakönyvi kerületbe Miron Józsefet
anyakönyvvezetővé és a szekelyi anyakönyvi kerületbe
ugyanaszk Miron Józsefet anyakönyvvezető-helyettesé,
— Bács-Bodrog varmegyében a denovai anyakönyvi
kerületbe Huszar Lajos községi irnokot, a kruselyvári
kerületbe Delich József községi irnokot anyakönyvvezető-
helyetteseké nevezte ki és őket a házassági anyakönyvi
vezetésével és a házasságkötésével való közreműködésével
is megbizta.

Megerősítések. A vallás- és közoktatásügyi minisz-
ter dr. Bakóczy Géza pozsonyi kir. kath. főgimnáziumi
ideiglenes tanárként tanári minőségében véglegesen
megerősítette.

TÁVIRATOK.

Róma, jan. 15. A szenátus 175 szavazattal 35 szavazat ellenében elfogadta a munkügyi hivatal felállításáról szóló törvényjavaslatot, melyet a képviselőház már elfogadott.

Németek és lengyelek.

Berlin, jan. 15. A képviselőház ma folytatta Hobrecht és Jandzwek képviselőknél a lengyel kérdésre vonatkozó interpelláció tárgyalását.

Kinder-Posen (szabadelvű néppárt) azt kívánja, hogy a belföldi lengyelekkel szemben grízgek meg azt a méltóságos nyugalmat, a melyet a külföldi lengyelekkel szemben hirdettek a német lapok a galicziai és varsói események alkalmából. A kormánynak joga van meghatározni a tanítás nyelvét, de hogy ehhez a formális jogalaphoz való ragaszkodással meg lehet-e nyerni egy nagy néptörzset, az kérdés. Kivételre rendszabályok mindig ellenkező eredményre vezetnek s azért minket sem lehet megzernyi a kivételes rendszabályokkal. Mi ellenkezik a lengyelek birtokszerezésének minden korlátozását és a lengyeleknek három évi katonai szolgálatra való könszerzését.

Stanov (szabad-konzervatív) azt mondja, hogy a poseni németek megadják majd a kellő választ Kindernek. Csarilnki mindenért a porosz kormány szigorú akarja feloldani tenni. Mi németek nem szeretjük a kivételes törvényeket. Kibékület akarunk, ne tegyék nekünk azt lehetetlennek.

Schmidling (nemzeti szabadelvű) leírja, hogy milyen jó a lengyelek sorsa a német uralom alatt. Ugyanezt látja Weszfáliában. A lengyel mulások a német munkaadóknál jó munkát és jobb fizetést kapnak. A helyek, hogy ezért hálsak lennének, fölévezeték magukat a lengyel izgatókkal. Sajnos, ebben a lengyeleknek segítségükre voltak a katólikus papok.

Gördeleer (szabad-konzervatív) azt hiszi, hogy a lengyelekkel való harcban elkerülhetetlen a törvények módosítása. Arra kell törekedni, hogy a közéletben egyáltalán a német nyelv legyen irányadó. Nézete az, hogy itt törvényhozási uton kell eljárni.

Schönstedt igazságügyi miniszter szóval ezután fel és kifejti, hogy tiltakoznia kell a bírának tett ama szemrehányás ellen, hogy a politika szolgálatába állottak. A bírák — ugymond a szónok — minden befolyástól távol tartják magukat és sem a politika, sem valamely párt szolgálatában nem állanak. De márszét kötelességük, hogy a német eszmét fenntartsák. A wrescheni ítélet első pillanatra rendkívül szigorúnak látszik. Nem kell, hogy valaki hiva legyen az ítéletelési elmeletnek — a szóó maga sem az — de mégis el kell ismerni, hogy sok eset van, a midőn a legszigorubb büntetéseket kell alkalmazni, ha magában véve esélyek kihágásról van szó, midőn tudniillik kiderül, hogy e kihágások oly törekvés kifolyásai, mely az állami rendet és biztonságot nagy mértékben veszélyeztetik. Ez a szempont volt irányadó Wreschenben is, mint az ítélet végzásaiból kitűnik. Wreschenben megszüllt felhozta a gyermekek helyzetét egyezsúlyozni szülekkel, márszétről tanítókkal szemben. A lengyel anyok legjobban úgy óvták volna meg gyermekeiket a bajtól, ha szem előtt tartották volna a felsőbbjáró iránti engedelmesség kötelességét (Bravó!) Akkor az egész igazalom elmaradt volna és az interpelláció tárgyalása lenne. (Társasít.)

Schröder (lengyel) rendkívül heves moirában fejegetti, hogy semmiféle beszédnek nem lehet elvitelni a lengyelek jogait. Hivatkozta a természeti jogra, a porosz királyok ünnepek ígéretere és a szerződésekre, és hangsúlyozza, hogy a lengyelek is vérüket ontották a csatá-
teren Németország nagyságáért. Mindezt nem méltányolják, mint az ítélet végzásaiból kitűnik. Wreschenben megszüllt felhozta a gyermekek helyzetét egyezsúlyozni szülekkel, márszétről tanítókkal szemben. A lengyel anyok legjobban úgy óvták volna meg gyermekeiket a bajtól, ha szem előtt tartották volna a felsőbbjáró iránti engedelmesség kötelességét (Bravó!) Akkor az egész igazalom elmaradt volna és az interpelláció tárgyalása lenne. (Társasít.)

Schröder (lengyel) rendkívül heves moirában fejegetti, hogy semmiféle beszédnek nem lehet elvitelni a lengyelek jogait. Hivatkozta a természeti jogra, a porosz királyok ünnepek ígéretere és a szerződésekre, és hangsúlyozza, hogy a lengyelek is vérüket ontották a csatá-
teren Németország nagyságáért. Mindezt nem méltányolják, mint az ítélet végzásaiból kitűnik. Wreschenben megszüllt felhozta a gyermekek helyzetét egyezsúlyozni szülekkel, márszétről tanítókkal szemben. A lengyel anyok legjobban úgy óvták volna meg gyermekeiket a bajtól, ha szem előtt tartották volna a felsőbbjáró iránti engedelmesség kötelességét (Bravó!) Akkor az egész igazalom elmaradt volna és az interpelláció tárgyalása lenne. (Társasít.)

Schröder (lengyel) rendkívül heves moirában fejegetti, hogy semmiféle beszédnek nem lehet elvitelni a lengyelek jogait. Hivatkozta a természeti jogra, a porosz királyok ünnepek ígéretere és a szerződésekre, és hangsúlyozza, hogy a lengyelek is vérüket ontották a csatá-
teren Németország nagyságáért. Mindezt nem méltányolják, mint az ítélet végzásaiból kitűnik. Wreschenben megszüllt felhozta a gyermekek helyzetét egyezsúlyozni szülekkel, márszétről tanítókkal szemben. A lengyel anyok legjobban úgy óvták volna meg gyermekeiket a bajtól, ha szem előtt tartották volna a felsőbbjáró iránti engedelmesség kötelességét (Bravó!) Akkor az egész igazalom elmaradt volna és az interpelláció tárgyalása lenne. (Társasít.)

Schröder (lengyel) rendkívül heves moirában fejegetti, hogy semmiféle beszédnek nem lehet elvitelni a lengyelek jogait. Hivatkozta a természeti jogra, a porosz királyok ünnepek ígéretere és a szerződésekre, és hangsúlyozza, hogy a lengyelek is vérüket ontották a csatá-
teren Németország nagyságáért. Mindezt nem méltányolják, mint az ítélet végzásaiból kitűnik. Wreschenben megszüllt felhozta a gyermekek helyzetét egyezsúlyozni szülekkel, márszétről tanítókkal szemben. A lengyel anyok legjobban úgy óvták volna meg gyermekeiket a bajtól, ha szem előtt tartották volna a felsőbbjáró iránti engedelmesség kötelességét (Bravó!) Akkor az egész igazalom elmaradt volna és az interpelláció tárgyalása lenne. (Társasít.)

Schröder (lengyel) rendkívül heves moirában fejegetti, hogy semmiféle beszédnek nem lehet elvitelni a lengyelek jogait. Hivatkozta a természeti jogra, a porosz királyok ünnepek ígéretere és a szerződésekre, és hangsúlyozza, hogy a lengyelek is vérüket ontották a csatá-
teren Németország nagyságáért. Mindezt nem méltányolják, mint az ítélet végzásaiból kitűnik. Wreschenben megszüllt felhozta a gyermekek helyzetét egyezsúlyozni szülekkel, márszétről tanítókkal szemben. A lengyel anyok legjobban úgy óvták volna meg gyermekeiket a bajtól, ha szem előtt tartották volna a felsőbbjáró iránti engedelmesség kötelességét (Bravó!) Akkor az egész igazalom elmaradt volna és az interpelláció tárgyalása lenne. (Társasít.)

Schröder (lengyel) rendkívül heves moirában fejegetti, hogy semmiféle beszédnek nem lehet elvitelni a lengyelek jogait. Hivatkozta a természeti jogra, a porosz királyok ünnepek ígéretere és a szerződésekre, és hangsúlyozza, hogy a lengyelek is vérüket ontották a csatá-
teren Németország nagyságáért. Mindezt nem méltányolják, mint az ítélet végzásaiból kitűnik. Wreschenben megszüllt felhozta a gyermekek helyzetét egyezsúlyozni szülekkel, márszétről tanítókkal szemben. A lengyel anyok legjobban úgy óvták volna meg gyermekeiket a bajtól, ha szem előtt tartották volna a felsőbbjáró iránti engedelmesség kötelességét (Bravó!) Akkor az egész igazalom elmaradt volna és az interpelláció tárgyalása lenne. (Társasít.)

Schröder (lengyel) rendkívül heves moirában fejegetti, hogy semmiféle beszédnek nem lehet elvitelni a lengyelek jogait. Hivatkozta a természeti jogra, a porosz királyok ünnepek ígéretere és a szerződésekre, és hangsúlyozza, hogy a lengyelek is vérüket ontották a csatá-
teren Németország nagyságáért. Mindezt nem méltányolják, mint az ítélet végzásaiból kitűnik. Wreschenben megszüllt felhozta a gyermekek helyzetét egyezsúlyozni szülekkel, márszétről tanítókkal szemben. A lengyel anyok legjobban úgy óvták volna meg gyermekeiket a bajtól, ha szem előtt tartották volna a felsőbbjáró iránti engedelmesség kötelességét (Bravó!) Akkor az egész igazalom elmaradt volna és az interpelláció tárgyalása lenne. (Társasít.)

Schröder (lengyel) rendkívül heves moirában fejegetti, hogy semmiféle beszédnek nem lehet elvitelni a lengyelek jogait. Hivatkozta a természeti jogra, a porosz királyok ünnepek ígéretere és a szerződésekre, és hangsúlyozza, hogy a lengyelek is vérüket ontották a csatá-
teren Németország nagyságáért. Mindezt nem méltányolják, mint az ítélet végzásaiból kitűnik. Wreschenben megszüllt felhozta a gyermekek helyzetét egyezsúlyozni szülekkel, márszétről tanítókkal szemben. A lengyel anyok legjobban úgy óvták volna meg gyermekeiket a bajtól, ha szem előtt tartották volna a felsőbbjáró iránti engedelmesség kötelességét (Bravó!) Akkor az egész igazalom elmaradt volna és az interpelláció tárgyalása lenne. (Társasít.)

Schröder (lengyel) rendkívül heves moirában fejegetti, hogy semmiféle beszédnek nem lehet elvitelni a lengyelek jogait. Hivatkozta a természeti jogra, a porosz királyok ünnepek ígéretere és a szerződésekre, és hangsúlyozza, hogy a lengyelek is vérüket ontották a csatá-
teren Németország nagyságáért. Mindezt nem méltányolják, mint az ítélet végzásaiból kitűnik. Wreschenben megszüllt felhozta a gyermekek helyzetét egyezsúlyozni szülekkel, márszétről tanítókkal szemben. A lengyel anyok legjobban úgy óvták volna meg gyermekeiket a bajtól, ha szem előtt tartották volna a felsőbbjáró iránti engedelmesség kötelességét (Bravó!) Akkor az egész igazalom elmaradt volna és az interpelláció tárgyalása lenne. (Társasít.)

Schröder (lengyel) rendkívül heves moirában fejegetti, hogy semmiféle beszédnek nem lehet elvitelni a lengyelek jogait. Hivatkozta a természeti jogra, a porosz királyok ünnepek ígéretere és a szerződésekre, és hangsúlyozza, hogy a lengyelek is vérüket ontották a csatá-
teren Németország nagyságáért. Mindezt nem méltányolják, mint az ítélet végzásaiból kitűnik. Wreschenben megszüllt felhozta a gyermekek helyzetét egyezsúlyozni szülekkel, márszétről tanítókkal szemben. A lengyel anyok legjobban úgy óvták volna meg gyermekeiket a bajtól, ha szem előtt tartották volna a felsőbbjáró iránti engedelmesség kötelességét (Bravó!) Akkor az egész igazalom elmaradt volna és az interpelláció tárgyalása lenne. (Társasít.)

Schröder (lengyel) rendkívül heves moirában fejegetti, hogy semmiféle beszédnek nem lehet elvitelni a lengyelek jogait. Hivatkozta a természeti jogra, a porosz királyok ünnepek ígéretere és a szerződésekre, és hangsúlyozza, hogy a lengyelek is vérüket ontották a csatá-
teren Németország nagyságáért. Mindezt nem méltányolják, mint az ítélet végzásaiból kitűnik. Wreschenben megszüllt felhozta a gyermekek helyzetét egyezsúlyozni szülekkel, márszétről tanítókkal szemben. A lengyel anyok legjobban úgy óvták volna meg gyermekeiket a bajtól, ha szem előtt tartották volna a felsőbbjáró iránti engedelmesség kötelességét (Bravó!) Akkor az egész igazalom elmaradt volna és az interpelláció tárgyalása lenne. (Társasít.)

Schröder (lengyel) rendkívül heves moirában fejegetti, hogy semmiféle beszédnek nem lehet elvitelni a lengyelek jogait. Hivatkozta a természeti jogra, a porosz királyok ünnepek ígéretere és a szerződésekre, és hangsúlyozza, hogy a lengyelek is vérüket ontották a csatá-
teren Németország nagyságáért. Mindezt nem méltányolják, mint az ítélet végzásaiból kitűnik. Wreschenben megszüllt felhozta a gyermekek helyzetét egyezsúlyozni szülekkel, márszétről tanítókkal szemben. A lengyel anyok legjobban úgy óvták volna meg gyermekeiket a bajtól, ha szem előtt tartották volna a felsőbbjáró iránti engedelmesség kötelességét (Bravó!) Akkor az egész igazalom elmaradt volna és az interpelláció tárgyalása lenne. (Társasít.)

Schröder (lengyel) rendkívül heves moirában fejegetti, hogy semmiféle beszédnek nem lehet elvitelni a lengyelek jogait. Hivatkozta a természeti jogra, a porosz királyok ünnepek ígéretere és a szerződésekre, és hangsúlyozza, hogy a lengyelek is vérüket ontották a csatá-
teren Németország nagyságáért. Mindezt nem méltányolják, mint az ítélet végzásaiból kitűnik.

KIS HIRDETESEK

Ezen hirdetés rovatban minden szövegért...

Ezen hirdetés rovatban minden szövegért...

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges leveléyleg vagy levelezőlap beküldetik...

TELEFON 706.

Kis hirdetéseket... Ezen hirdetés rovatban...

Kiadóhivatali üzenet... Tudakozásoknak csak...

Azonnal... oleson eladó rövid zongora...

Alkalmazást keres... Gazdatiszt...

Gazdatiszt... keresetny, emeleti 18 évi...

Külföldre... Orosz arany és ezüst eladás...

Külföldre... Orosz arany és ezüst eladás...

Régi és új ajtók és ablakok... vasrudnyok, vasajtók...

Saját gyártmányu BUTOR... Van szerencsés...

Tisztelt vendégek... Beesés tudománya...

PAÁL GERGELY... Beraktározott jömné...

Burger Vilmosné... dohányzószék...

Eladás... Használt és új pénz-szekerények...

Kárpáti borovicska... valódi, legfinomabb...

Lovászgyerekek... jó arcú, 17 éves...

Lovász és ménestester... Kintűnő lovas és lóidomár...

Oktatás... Nevelőket, óvodásokat...

Lakás és bérlet... Elegáns bútorozott szoba...

Pomázon... egy szép és jól elhelyezkedő...

WEISZ TESTVÉREK... órák és órák...

PAÁL GERGELY... Beraktározott jömné...

PAÁL GERGELY... Beraktározott jömné...

Deutch Julia... dohányzószék...

Eladás... Használt és új pénz-szekerények...

Bor és pálinka... eladás. 135 hektoliter...

Művelő közpör... ügyvezető, társalkodónok...

Lovász és ménestester... Kintűnő lovas és lóidomár...

Oktatás... Nevelőket, óvodásokat...

Lakás és bérlet... Elegáns bútorozott szoba...

Pomázon... egy szép és jól elhelyezkedő...

WEISZ TESTVÉREK... órák és órák...

PAÁL GERGELY... Beraktározott jömné...

PAÁL GERGELY... Beraktározott jömné...

Páratlan kézimunka... BÉRCZI D. SÁNDOR... Budapesti Király utca 4. sz.

A növény-világ csudája... Carl Eduard Ziegler, Erfurt... 6 felsége a német császár szállítója.

LITKE L. Pécs... Pezsgők... Sport Grand Vin Sec Export pezsgők...

Meghívó... Az Ungvári Népbank részv. társ. XXX. évi rendes közgyűlését...

Műhely-rész... rózsa-árjegyzék... MÜHLE ÁRPÁD... Temesvárot, Árpádtelep.

Hirdetmény... lucz- és jegenyefenyő épületi és műszerfának...

Az „ATHENAEUM” részv. társulat kiadásában Budapestben megjelent... A valódi szakácsság...

A közgyűlés tárgyai lesznek... 1. Az évi mérleg megállapítása...

Dr. CZINCZÁR J. egyetem orvostudor... titkos betegségeit...

KOMOROVCSÁK KAPITÁNY... SZÁSZ JÓZSEF... EÖTVÖS KÁROLY előszavával.

Hirdetések... Német Könyvtár... Szerkesztők: Dr. Theisz Gyula és...

Az „ATHENAEUM” részv. társulat kiadásában Budapestben megjelent... A valódi szakácsság...

Legújabb levelező... titkos betegségeit... Dr. CZINCZÁR J.

KOMOROVCSÁK KAPITÁNY... SZÁSZ JÓZSEF... EÖTVÖS KÁROLY előszavával.

Hirdetések... Német Könyvtár... Szerkesztők: Dr. Theisz Gyula és...

Az „ATHENAEUM” részv. társulat kiadásában Budapestben megjelent... A valódi szakácsság...

Harmadik kiadás. Ötödik ezer. UJ! Megjelent UJ! férfiak számára.

Téli üdülő- és gyógyhelyek a déli vasut mentén. Vonatösszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasut pályaudvara).

Az igazgatóság... Ezen tervezet a felügyelőségi jóváhagyásra...